

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.645

Miércoles 13 de Septiembre de 1944

Precio del ejemplar 25 céntimos

UN MENSAJE DE SU SANTIDAD A LOS CATOLICOS POLACOS

Hemos hecho todo lo posible para defender a los oprimidos

Nos conmueve hondamente el llamamiento que nos han hecho últimamente las mujeres polacas

Roma, 12.—La radio del Vaticano transmitió el siguiente mensaje de Su Santidad al Presidente de Polonia:

«No es necesario repetir la profunda impresión que nos causan los sufrimientos de todas las víctimas de esta terrible guerra, y entre ellas, de manera particular, nuestros amados hijos de Polonia que, desde hace cinco años, se hallan sometidos a las mayores ansiedades y pruebas. Nos

ESPAÑA

HA SIDO INVITADA A LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE AVIACION CIVIL

Se celebrará el día 1 de Noviembre en los Estados Unidos

Washington, 12.—La Conferencia Internacional de Aviación Civil, convocada por los Estados Unidos para el 1 de Noviembre próximo, tratará la propuesta del Gobierno norteamericano de la creación inmediata, aunque con carácter provisional, de rutas mundiales para el período transitorio de la postguerra. Los países invitados a esta Conferencia son: España, Portugal, Afganistán, Australia, Bélgica, Bolivia, Brasil, Canadá, Chile, China, Colombia, Costa Rica, Cuba, Checoslovaquia, República Dominicana, Ecuador, El Salvador, Egipto, Etiopía, Francia, Gran Bretaña, Grecia, Guatemala, Haití, Honduras, Islandia, India, Irán, Irak, Libano, Liberia, Luxemburgo, México, Holanda, Nueva Zelanda, Nicaragua, Noruega, Panamá, Paraguay, Perú, Filipinas, Polonia, Arabia Saudita, Suecia, Suiza, Siria, Turquía, Rusia, Unión Suramericana, Uruguay, Venezuela y Yugoslavia.

TRIGO ARGENTINO

Llegan dos cargamentos

Las Palmas, 12.—Procedente de Argentina, llegó hoy el vapor "Monte Orduña", que descargará trigo para esta plaza. De la misma procedencia ha llegado el "Júpiter", que trae asimismo cargamento de trigo para Barcelona.

Numerosas unidades aliadas cruzan la frontera alemana al Este de Eupen

Sólida unión del VII y del III Ejércitos en Chantillon, cerrando la última vía de escape a los alemanes del Sur y Este de Francia

En algunos sectores los aliados encuentran mucha resistencia

COMUNICADO ALIADO DE HOY

Cuartel general aliado del Cuerpo expedicionario, 13 (2 t.).—El parte oficial de hoy dice:

El Havre está en nuestras manos. Continúan las operaciones de limpieza en la costa belga, entre Furnes y Zeebrugge. Más allá del canal Alberto hemos hecho nuevos progresos.

Al Norte de Lieja hemos tomado el fuerte de Eben-Emaes. Las fuerzas que avanzan al Este y al Sureste de Lieja, después de encontrar fuerte resistencia por parte de la infantería y antitanquistas alemanes y a través extensos campos de minas en el sector de Limburgo, han conquistado Eupen y Malmédy. Numerosas unidades aliadas han cruzado la frontera alemana al Este de Eupen.

En Luxemburgo, las tropas que liberaron Bastogne avanzaron hasta las cercanías de Clervaux en el Norte del Gran Ducado.

El ministro de Asuntos Exteriores en S. Sebastián

San Sebastián, 12.—A las siete de la tarde llegó, procedente de Madrid, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerica.

La delegada nacional de la Sección Femenina en Tarragona

Después de visitar varios campamentos regresará hoy a Madrid

Tarragona, 13.—La delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, acompañada del asesor nacional de Sanidad y de otras jerarquías, ha visitado los campamentos de Valfogona, en el que se hallan las afiliadas de Lérida, y el de Alcorbe, en el que están acampadas las de Tarragona.

Visitaron detenidamente las instalaciones, y después las fechas interpretaron danzas rítmicas y exhibiciones gimnásticas. La delegada nacional regresó seguidamente a esta capital, de la que salió poco después para visitar los campamentos de verano de Tarragona y Santa María de Poblet. Después emprenderá el viaje de regreso a Madrid.—Logos.

En el valle del Mosela hemos ensanchado nuestras cabezas de puente a través del río contra una fortísima resistencia enemiga; Bombardeos ligeros y medios atacaron ayer los reductos de la línea Sigfrido.

Cerca de Scheid, 80 kilómetros al Oeste de Coblenza, otras formaciones atacaron los empalmes ferroviarios de Saint Wendel, posiciones artilleras y puestos de observación en las cercanías de Nancy, y un puesto rutero y ferroviario entre el territorio holandés y la península de Beveland.

Desde Holanda hasta el Mosela y desde Strasburgo hasta Karlsruhe fueron hostigados los movimientos de tropas y transportes enemigos. El enemigo perdió 30 aviones en el aire y nueve en tierra. Dos aparatos nuestros no han regresado.—Efe.

FRIO RECIBIMIENTO EN EUPEN

Londres, 13 (2 t.).—Eupen ha dado a los aliados un recibimiento frío, muestra de los que nos esperan más allá—dice el corresponsal de la Prensa británica—. Hasta ahora, los soldados aliados habían sido aclamados como conquistadores heroicos, pero ahora son recibidos como conquistadores nada más.—Efe.

LA UNION DE LOS EJERCITOS SEPTIMO Y TERCERO

Cuartel general aliado del Mediterráneo, 13 (2 t.).—Las tropas francesas de los Ejércitos séptimo y tercero han establecido una sólida unión, a orillas del Sena, en Chantillon, con lo cual queda definitivamente cerrada la última vía de escape para la retirada del enemigo del Sur y del Este de Francia.

Al Sureste de Chantillon las tropas francesas han efectuado nuevos y rápidos avances contra una resistencia que se desmorona. Las vanguardias galas alcanzaron Becey-sur-Ouche, atravesando el río Saone al Norte de Dray. Más al Este, tropas norteamericanas han conquistado Vesoul. Hemos rechazado un contraataque al Oeste de Port-sur-Saone. Al Este de esta región el enemigo ofrece mucha resistencia.

En el flanco derecho del séptimo Ejército, los franceses han realizado nuevos avances, pero tropiezan contra muchísima resistencia en Port-Roide.—Efe.

RENDICION DE 18.000 HOMBRES EN LA REGION DE ISSOUDUN

Londres, 12.—Un comunicado del general Koenig, jefe de las fuerzas francesas del interior, dice que la F. F. I. han obligado a rendirse a una columna alemana, formada por 18.000 hombres, en la región de Issoudun.

Issoudun se encuentra a unos 96 kilómetros al Sur de Orléans.

El comunicado oficial añade que las fuerzas alemanas han sido enviadas a Orléans, de acuerdo con las condiciones de rendición, donde serán entregadas a los norteamericanos.

CONQUISTA DE MALMEDY Y SPA

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 12.—Los aliados han continuado su avance al Norte, al Este y al Sur de Lieja. Las tropas norteamericanas han conquistado el fuerte de Eben-Emael, situado a seis kilómetros al Sur de Maastricht y a dos kilómetros de la frontera holandesa, así como las localidades de Eupen, Malmédy y Spa, al Sur de Aquisgrán y a nueve kilómetros de la frontera alemana.

En el sector británico se registran intensas luchas en Hechtel, en la cabeza de puente del canal Alberto. Se dice que a algunos soldados alemanes les faltan fusiles, equipo y uniformes.

Un barco español encalla en las islas Berlengas

Salió por sus propios medios y ha llegado al puerto de Lisboa

Lisboa, 12.—El barco español "González Jastoso" encalló en los escollos de las Berlengas, a causa de la niebla. A pesar de haber sufrido un enorme boquete en el casco, el barco pudo salir por sus propios medios y llegar a este puerto. Los bomberos trabajan para desaguarle, al propio tiempo que se hacen los trabajos de reparación en el casco.—Efe.

LA EDAD DE HIERRO EN ESPAÑA

Sorprendentes hallazgos en Archena

Las excavaciones se llevan a cabo por el Seminario de Historia Primitiva del Hombre

Madrid, 13.—Ha terminado la primera campaña de excavaciones arqueológicas que, financiada de manera meritoria y ejemplar por la Diputación provincial de Murcia, se realiza bajo la dirección del Seminario de Historia Primitiva del Hombre de la Universidad de Madrid, del que es director don Julio Martínez Santaolalla, catedrático de la Universidad Central y comisario general de Excavaciones Arqueológicas, y de sus colaboradores, los profesores don Julián San Valero y don Domingo Fletcher.

Las excavaciones de Archena tienen un interés grandísimo en la Arqueología europea, por tratarse de una localidad muy conocida por el saqueo de que fué objeto durante medio siglo. Las excavaciones del Seminario de Historia Primitiva del Hombre en las ruinas iberorromanas de Archena arrojan gran luz sobre la segunda Edad de Hierro, en España, planteando y resolviendo problemas muy curiosos.

Se han excavado varias casas que permiten conocer la arquitectura ibérica del país, encontrándose en ellas numerosos restos, entre los que destacan por su interés un depósito de ánforas de vino, del que se conservan todavía restos, tratándose, al parecer, de vino dulce del país, dato éste interesantísimo para la historia del vino en España, ya que hasta la fecha no se conoce ningún vino de esta antigüedad.

Un hecho nuevo y curiosísimo en España es el descubierto por el Seminario de Historia Primitiva del Hombre en Archena, donde se practicaba el sacrificio fundacional de que era víctima una persona joven generalmente, en este caso un niño, que era sacrificada y enterrada, sirviendo de primera piedra de la construcción. En Archena ha descubierto el Seminario de Historia Primitiva del Hombre, sobre una losa, el cadáver de un adolescente, sobre el cual se cimenta toda una gran edificación; este dato es de un interés extraordinario, aumentado por el hecho de que por incrementarse los cadáveres de los iberos, es antropológicamente un hallazgo preciosísimo, cuyo estudio se confía al gran anatómico doctor Villa.

Los resultados obtenidos por el Seminario de Historia Primitiva del Hombre en sus excavaciones de Archena hacen prever descubrimientos mucho más importantes para la próxima campaña que se realice en dicho lugar bajo el generoso patronato económico de la Diputación de Murcia.

España en Marruecos

UN CURSO DE ORIENTACIONES NACIONALES EN TETUAN PARA MAESTROS DEL PROTECTORADO

Al acto de clausura asistirá el ministro de Educación Nacional

Tetuán, 12.—Del 18 al 30 de Septiembre actual, por iniciativa del alto comisario, teniente general Orgaz, se celebrará en Tetuán un importante curso de orientaciones nacionales para maestros de la zona, organizado por la Delegación de Educación y Cultura.

Será obligatoria la asistencia de todos los maestros nacionales que presten sus servicios en el Protectorado, así como de los que han sido convocados, procedentes del último concurso de mérito.

Pronunciarán conferencias extraordinarias: el camarada José Antonio Elosa Olaso, delegado nacional del Frente de Juventudes; el rector magnífico de la Universidad Central, don Pío Zabala; el catedrático de dicha Universidad y asesor del Frente de Juventudes don Luis de Sosa, y don Víctor de la Serna Espina.

La inauguración del curso se efectuará el día 18.

El día 30 tendrá lugar el solemne acto de clausura con asistencia del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín. En este día se celebrará también una velada necrológica en memoria del ilustre arabista don Miguel Asín Palacios, recientemente fallecido, en la que intervendrán el director de Enseñanza Marroquí, el catedrático de la Universidad de Madrid don Emilio García Gómez y el excelentísimo señor ministro de Educación Nacional.

El resurgir de España

En el orden material, España va hacia su reconstrucción, después de la grave prueba que sufrimos: Nuestra Cruzada. Pero va también reconstruyendo los principios y fundamentos de orden espiritual. Junto a los puentes que se construyen y junto a las barridas que se edifican, se levantan los templos que fueron destruidos por el odio asiático. Así España se va reconstruyendo a sí misma. Vuelve por sus fueros de espiritualidad con los que cumplió en el mundo su misión ecuménica. España, otra vez, en el camino de sus grandes destinos históricos.

Nadie que, sinceramente, se acerque a la realidad de nuestra Patria, puede negar este doble resurgir. Nuestra actitud ante el mundo no puede estar más clara. Dolor por los dolores que atormentan a la Humanidad. Y una actitud serena ante la necesidad de una paz cristiana, única que puede ser duradera. Que únicamente del Altísimo nos podrá llegar la palomita simbólica de la paz con el ramito de olivo en el pico.

Está claro. El resurgir material de España es un hecho. Pero esto corresponde—porque si no no sería eficaz—a un resurgir espiritual. El concepto materialista de la vida ha sido borrado de la vida española. Este concepto materialista y liberal causó en nuestra Patria la disgregación y el caos. Todo lo que más nos interesaba: nuestra fe, nuestro hogar... fueron atacados por el régimen liberal-marxista. Todo, gracias a Dios, lo

hemos recobrado, después de unos años de abnegación y sacrificio. Los muertos y las lágrimas no son nunca ineficaces.

Por eso el Movimiento nacional español se impuso la tarea de resolver definitivamente aquel estado de cosas. Y de resolverlas de raíz. Para ello a aquella falsa libertad que se traducía en esclavitud de unos y en libertinaje de otros, opuso la verdadera libertad: el reconocimiento de los valores eternos, las necesidades materiales del hombre y las debidas consideraciones al complejo humano. Ya lo dijo José Antonio: «con la victoria de la concepción espiritual, occidental, cristiana, ESPAÑOLA, de existencia, con cuanto supone de servicio y de sacrificio, pero con todo lo que concede de dignidad individual y de decoro patrio».

Esta es, frente al marxismo, que suponía el edo, la concepción nueva de España, basada en el amor. Unidad, Unidad entre los hombres y las tierras de España. Esta es la base de nuestro bienestar y de nuestra actitud serena aunque dolorosa ante la guerra. Exponemos al mundo un valor espiritual, frente al comunismo que sólo se basa en ambiciones materiales. El que quiera entender que entienda. España frente al comunismo que niega y destruye. Y esto es natural. Porque nosotros—nuestra gran Patria—sólo tuvo como misión providencial una obra afirmativa y de construcción en el mundo.

No entra agua en los Saltos del Alberche

15 millones de metros cúbicos de agua en el embalse del Burguillo que tiene capacidad para 210 millones

En Gredos han desaparecido las llamadas "nieves perpetuas"

Lo que dicen algunos altos jefes de las empresas eléctricas

Saltos del Alberche, 12.—La pertinaz sequía que venimos sufriendo se prolonga en estos días finales del verano, hasta el punto de que puede asegurarse que no hay entrada de agua en los Saltos del Alberche, ya que la que llega por el cauce del río puede equipararse a la que por evaporación se pierde en toda la extensa zona del pantano, reducida hoy a los estrechos límites de las profundas hondonadas.

Noventa metros de altura, aproximadamente, tiene el muro de contención en su parte central, y ha bajado el agua a más de cincuenta metros. Esto es, el nivel del agua en la zona central de la mitad. En configuración horizontal tenía inundadas tierras que hoy se ven al descubierto en enorme cantidad de metros cuadrados. Sólo el embalse del puente Burguillo, embalse regulador, tiene capacidad para doscientos diez millones de metros cúbicos, y se calcula que las existencias actuales no llegan a quinientos millones. Precisamente hoy se ha abierto la válvula de fondo para que pueda trabajar la central de Fuente Nuevo. Esta central trabaja normalmente con el exceso de agua que ha cesado en su trabajo porque ya no toma de agua no llega el líquido elemento, y anoche paró sola.

Desde el año anterior, 1943, viene pesando sobre esta central de Sal-

tos del Alberche, y en general sobre todas las Empresas eléctricas de la región central de España, la pertinaz sequía que ha dado lugar a las necesarias restricciones en el consumo de electricidad. Pero este invierno no ha llovido nada, y la amenaza se dejó sentir. Había sido aumentado en gran parte el suministro de energía con motivo de la electrificación de grandes y pequeñas industrias, algunas de las que se desarrollaban a base de gasolina, y adoptaron la electrificación por su baratura, así como los sistemas de calefacción y otra clase de industrias. Todo ello ha producido un aumento considerable en el consumo. Los Saltos del Alberche tienen capacidad de producción de cien millones de kilovatios hora anuales, por término medio, cantidad variable según el régimen de lluvias; pero en los momentos actuales los meteoros acusos hasta hoy han sido nulos. Baste decir que en las alturas del sistema montañoso central ha desaparecido la nieve de muchos lugares que eran tenidos como determinados característicamente de nieves perpetuas. En Gredos, nacimiento del Alberche, así sucede, cosa que no se recuerda nunca haya ocurrido.

Las restricciones actuales no serán suficientes si no lueve en los bajos y cae nieve abundante en los altos de las cuencas de nuestros ríos productores de energía eléctrica. Si el ambiente se mantiene seco, la evaporación absorberá por sí sola toda el agua que pudiera llegar de los manantiales. Los altos jefes de las Empresas hidroeléctricas vieron la amenaza cuando en Febrero se dictaron las restricciones en el consumo de electricidad, pues toda imprevisión hubiese dado lugar a que durante el verano hubiésemos permanecido a oscuras. Después se creyó salvado el verano con las aguas de las lluvias primaverales y se levantó la restricción; pero se ha llegado a un punto tal en cuanto a la falta de agua se refiere, que hay en Castilla parados muchísimos pequeños molinos harineros de una sola piedra por falta de fuerza motriz, y otros trabajan movidos por motores de gasolina que sus dueños han montado para reserva de su industria.

Según nos informan algunos altos jefes de Empresas eléctricas, en el momento actual no hay agua suficiente para abastecer las necesidades de la industria productora de electricidad, y por otra parte, las Empresas eléctricas han alcanzado el límite máximo de su capacidad de producción, ya que el consumo de energía es de un volumen casi doble a 1936. Es de esperar que las precipitaciones acusadas y más tarde la nieve resuelta y levantan las actuales restricciones eléctricas obligadas por la sequía de todo el año.

Según nos informan algunos altos jefes de Empresas eléctricas, en el momento actual no hay agua suficiente para abastecer las necesidades de la industria productora de electricidad, y por otra parte, las Empresas eléctricas han alcanzado el límite máximo de su capacidad de producción, ya que el consumo de energía es de un volumen casi doble a 1936. Es de esperar que las precipitaciones acusadas y más tarde la nieve resuelta y levantan las actuales restricciones eléctricas obligadas por la sequía de todo el año.

Del último partido de fútbol en "El Peñascal"

CRONICA RETROSPECTIVA

A cumplir nuestra promesa del lunes para con el amable lector que nos guarda la atención de interesarse por nuestros modestos trabajos, tienen estas líneas. En ellas vamos a exponer el juicio que nos mereció el juego de los gimnásticos.

Con dos goles a su favor...

Cuando García marcó el segundo tanto, como quiera que sólo fueran transcurridos veinte minutos, en completo dominio gimnástico, un espectador, que presenciaba el partido a nuestro lado, dirigiéndose a los dos jovencitos que le rodeaban y con los que departía encantadoramente, plebérico de satisfacción, les anticipó su juicio sobre lo que iba a ocurrir, diciéndoles categóricamente: «Estos les van a llenar un canasto esta tarde».

A punto estuvimos de quebrantar la reserva a que obligaba la falta de amistad con nuestro vecino de localidad, Confesamos que estuvimos abocados a indicar a tan simpático espectador que su euforia nos parecía en extremo prematura, porque si bien era cierto que dominaban los locales, no lo era menos que ello se debía tan sólo a la formidable labor de toda la línea media y, especialmente, por la soberana actuación del centro Zamorano que, sin cesar, alimentaba a la delantera sin la obligada y necesaria ayuda de los interiores, que no acertaban con su cometido. Y esta falta de cargue de los interiores había de dar su fruto, como desgraciadamente sucedió.

Aquí tiene usted explicado, mi querido aficionado, el porqué del derribamiento del once gimnástico, aun con dos tantos a su favor a los veinte minutos. Es cosa axiomática—para usted como para todos—que sin interiores no hay equipo que pueda jugar y marcar tantos al fútbol, porque su fallo recarga sobremanera el trabajo a los medios que han de cubrir mucho más terreno y los les agota inexorablemente. Eso es lo que ocurrió el domingo, sorprendiéndonos que usted, tan fino catador de las jugadas, no lo apreciara y, más, viendo al centro delantero, huérfano del engarce preciso con sus dos inmediatos compañeros de línea. Porque observaría usted cómo García, aburrido en su irritante soledad, abandonaba su puesto—contra su voluntad seguramente—para hurtar el mismo el esférico al contrario, pues que de seguir en su zona no le llegaba ninguno en forma adecuada para poder marcar.

Con lo dicho creemos haber explicado la falta de interés y emoción que tuvo el partido, en su mayor parte, a pesar de la victoria gimnástica. Nos resta exponer que en Cerezo seguimos observando una voluntad muy estimable—¡oh! lo que brega este muchacho—aunque no ha corregido su defecto, que ya le apuntamos antes de ahora, de retener el balón más de lo necesario con la consiguiente pérdida del mismo, casi siempre, y, cuando no, con la entrega inadecuada al jugador contrario, lo que aun resulta peor. Pero no dudamos que tan en-

tusiasta equipier sabrá recoger, para el futuro próximo, los consejos de su entrenador y entonces su trabajo se traducirá en cosa práctica para su equipo, que hoy no lo es.

A Pascual nos permitimos recomendarle que arroje fuera de sí la apatía que le invade en los partidos, sin que sepamos el porqué, y cuando tal haga volverá a ser el magnífico jugador que nosotros catalogamos en otra ocasión.

De García hemos de manifestar que con sólo tres partidos que le vimos—por cierto en tres puestos distintos—se ganó nuestra simpatía y nuestra admiración. Esta, por su partido juego donde esté—ya a servir esta muchacho de comodín en el once gimnástico—y aquella por el ardor que pone en la lucha a pesar de su reciente incorporación al equipo, cualidad que le acredita, ante la opinión, de jugador honrado a carta cabal y por lo que nosotros le felicitamos con íntima satisfacción.

De los extremos nos gustó Pedrito, aunque nos pareció que no se encontraba en ese puesto y decimos esto por la reiterada manía de pasarse el balón al pie derecho. Su compañero De Antonio, muy por bajo de su habitual juego de movilidad desconcertante para el contrario y, sobre todo, bastante inseguro e indeciso para titular sobre la puerta.

En la portería Calderón cumplió con la seguridad a que nos tiene acostumbrados, a pesar de los tres goles que encajó—uno de penalty—y que otro que no fuera él le hubieran marcado igualmente. Los defensas del primer tiempo, aceptables, y no así los del segundo, abocados, inseguros y descolocados.

La actuación, en los dos partidos que le vimos, del centro delantero Dobados nos ha dejado un tanto perplejos, pues si la vez primera nos produjo agradable impresión al observarle en la zona del gol, en la segunda, frente al Madrid, no hizo cosa de provecho y hurtó el encontronazo con Cortés en todos los saques de nuestra portería. Así, pues, hemos de reservar nuestro juicio para actuaciones futuras. Y algo análogo cabe decir del interior derecha Santitos que, si contra la Cultural del Pisuerga, realizó una labor que tanto regusto produjo en el público, de contrapartida, y contra el Real Madrid, no se le vio en el campo en toda la tarde, por lo que, para nosotros al menos, su labor queda en incógnita.

Para final, unas palabras que nos brotan espontáneamente como gritos del alma: Son éstas, de cordial, sincera y entrañable felicitación para los señores de la anterior Junta directiva, que iniciaron esa gigantesca obra de dotar a Segovia de un adecuado campo de fútbol—hoy no se concibe la existencia de capital o lugar de cierto rango que no lo posea—y a los actuales por su ímprobo y abnegado trabajo, no escatimando sacrificio de ningún género para completar aquella labor de sus antecesores y para conseguir un equipo digno de Segovia, que la sitúe en el lugar deportivo que por la estirpe de su raza le corresponde. Gesto el suyo que obliga a todo segoviano, de origen y de corazón, a corresponder con su aportación económica en consonancia con su disponibilidades, sea o no aficionado al fútbol, pues aquí de lo que se trata ya es del realce—y no hay duda que el fútbol lo da en forma insospechada—a nuestra muy querida Segovia, y por tan magna empresa sabemos de lo que son capaces nuestros paisanos de la capital y de fuera de ella, no dudando que sabrán emularse, recíprocamente, en su generosa aportación.—CANALES.

Aparatosa tormenta en Madrid, seguida de una lluvia torrencial

Las aguas estuvieron a punto de invadir los sótanos de R. Nacional, alcanzando la corriente grandes proporciones en varios barrios

Madrid, 13.—El bochorno sufrido por los madrileños durante toda la tarde de ayer cristalizó en una tormenta aparatosa, que comenzó a las nueve de la noche seguida de impresionantes relámpagos y truenos y de una lluvia torrencial casi ininterumpida hasta las primeras horas de la madrugada.

El Servicio de Bomberos trabajó denodadamente desde los primeros momentos y a las dos de la madrugada había recibido doscientos avisos. Con presteza acudió en evitación de inundaciones, lográndolo plenamente en el edificio de Radio Nacional, donde las aguas estuvieron a punto de invadir los sótanos en los que se guardan los acumuladores y otros importantes materiales. También evitaron mayores daños, merced a sus trabajos, en el barrio de Bilbao, de la carretera del Este, pues debajo del puente la corriente alcanzó grandes proporciones, amenazando las numerosas y pequeñas casitas allí enclavadas. Igual aconteció en los barrios de La Elipa, Guindalera, Prosperidad, Usera, Legazpi, paseos de las Delicias y la Florida. Los achiques de agua se hicieron con toda precisión, evitándose así que el agua causara estragos. Muchas alcantarillas también se desbordaron.

Cortocircuitos se produjeron muchos como consecuencia de tantas descargas eléctricas y afortunadamente, ya bien entrada la madrugada, no había que lamentar ninguna desgracia personal, quedando reducidas las inundaciones al mínimo.

El Metro quedó interrumpido en Noviciado a causa del agua que penetró en la estación, pero pronto quedó restablecido el servicio.

Inundación de viviendas en Ferrol del Caudillo

Ferrol del Caudillo, 12.—Se ha desencadenado una tormenta de agua con gran aparato eléctrico, que ha producido grandes daños en numerosos pueblos comarcanos. Algunas casas de planta baja quedaron inunda-

das. El velero «Pepita Hermosa», que venía de Gijón, fue sorprendido en alta mar por el fuerte temporal, que destruyó su arboladura y velamen, viéndose en peligro de zozobrar. Pudo llegar a El Ferrol con el cargamento de carbón que traía.

Graves daños en las cosechas en Puente deume

La Coruña, 12.—Se reciben noticias de Puente deume de que el pasado día 10, durante la fuerte tormenta de agua que cayó sobre aquel término municipal, ha producido grandes daños principalmente en la agricultura. Las calles quedaron inundadas y obstruidas por los escombros que arrojaban las aguas descendentes del monte Bremao. La cosecha de patata, maíz y otros productos ha quedado completamente destruída y muchos vecinos en la miseria. Estas cosechas se presentaban magníficas. Numerosas casas resultaron también inundadas. Las mayores pérdidas se registraron en un taller de construcción de muebles y en un café, donde todas las existencias y enseres sufrieron desperfectos.

Tormenta seca en Avila

Avila, 12.—Ayer se desencadenó sobre la región Sur de la provincia una tormenta seca, que se prolongó hasta las siete de la mañana de hoy. Poco después, a las ocho, comenzó a llover en la región del valle de Amblés, al Sur de la ciudad. Los relámpagos y truenos se sucedieron también en la mañana de hoy, hasta las once y media. La temperatura ha refrescado notablemente y, aunque a la hora citada continuaba la lluvia, ésta cae en pequeña cantidad y hace suponer que no durará mucho, ya que sopla viento del Suroeste.

Lluvia intensa en Ciudad Real

Ciudad Real, 12.—Durante la pasada noche ha llovido con gran intensidad. Esta mañana, a las nueve, descargó una fuerte tormenta de agua, acompañada de relámpagos y truenos. El cielo sigue muy nublado, aunque a ratos luce el sol.

Escuela de Artes y Oficios de Segovia

Período de matrícula
A partir del 15 del actual y hasta el día 30, ambos inclusive, de siete y media a nueve de la noche, tendrá lugar la matrícula de alumnos para el curso 1944-45, advirtiéndose a los interesados que serán observadas rigurosamente las disposiciones reglamentarias sobre edades para matricularse en las distintas enseñanzas.
Segovia 13 de Septiembre de 1944.
El presidente de la Junta directiva, Francisco Martín y Gómez.

¡ATENCIÓN!

Bares, hoteles, tabernas, etc. Cuando necesiten reponer sus servicios, no olviden visitar el inmenso surtido de vasos, copas y demás artículos para sus negocios, que les ofrece la Ferreteria «Los Leones».
ALEJANDRO SAEZ
(Hijo de Demetrio Sáez)
Isabel la Católica, 7. Tel. 412. Segovia

ANUNCIO

Se venden 73 cerdos, de ellos 33 grandes y 40 pequeños, y 20 gallinas raza castellana negra y 100 pollos y pollas de raza «Leghorn».
Para verles y tratar, en la finca de Quitapesares. Razón, en la excelentísima Diputación provincial.

Alcaldía de Bernúy de Porreros

El día 16 del actual y hora de las doce de la mañana, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la subasta para las obras de reparación de la Casa Consistorial y vivienda para el señor médico, bajo el tipo de tasación de veintinueve mil seiscientos cuarenta y seis pesetas y sesenta y cinco céntimos (29.646,65 pesetas).
El pliego de condiciones facultativas y económicas se halla expuesto al público en la Secretaría municipal.
Bernúy de Porreros, 9 de Septiembre de 1944.—El alcalde, Julio González.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 678,3 m/m.
Temperatura máxima: 22°
En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 679,3 m/m.
Temperatura mínima: 11° 5

NAVA DE LA ASUNCION

Gran partido de pelota el día 17 de Septiembre, en el que jugarán los tres hermanos de Montejo de Arévalo, contra tres jugadores de esta localidad.

GANADERO

¿Desea usted saber si su yegua está preñada o vacía? Envíeme por correo un cuarto de litro de orina para su análisis. Pídamelo mejor informe sobre investigación de gestación; remito gratis. Veterinario Castañares de Rioja (Logroño).

¡ATENCIÓN!

¿Quiere que sus hijos se crien muy robustos?
¿Quiere que sus enfermos se restablezcan pronto?
¿Compreles leche en la nueva vacuquería:
JARDINILLOS DE SAN ROQUE, 1
Se sirve a domicilio



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

FRENTE DE JUVENTUDES

Becas «Enrique Sotomayor» para vocaciones sacerdotales
La Delegación nacional del Frente de Juventudes tiene establecidas cuatro becas «Enrique Sotomayor» para vocaciones sacerdotales. Los aspirantes al disfrute de dichas becas dirigirán la solicitud al delegado provincial del Frente de Juventudes.

Los aspirantes deberán acompañar documento acreditativo:
a) De pertenecer o haber pertenecido a las Falanges Juveniles de Franco o a las antiguas O. O. J. J., o al S. E. U., con anterioridad a la ley de Ordenación universitaria.

b) De haber observado buena conducta (certificado del Seminario si es seminarista; del capellán provincial y jefe de curia si aún no lo fuese, y del propio párroco.

c) Ser superdotado: Nota media superior o notable (certificado de estudios y calificaciones del Seminario, si es seminarista; de otros centros de primera y segunda enseñanza o asimilados, enseñanza superior, etc., si no lo fuese. De no darse esta triple condición, el candidato será considerado inhábil para solicitar la beca.

La prioridad para la concesión de la beca entre sujetos hábiles, será con arreglo al siguiente cuadro de méritos y circunstancias:

Número de hermanos en relación con los ingresos totales. Servicios que sus familiares hayan prestado a la Falange. Mutilado de guerra sin irregularidad canónica. Ex combatiente de la Cruzada o de la División Azul. Hijo de caído en acto de servicio. Hermano de caído en acto de servicio. Herido en acto de servicio. Servicios prestados en las Falanges Juveniles de Franco. Número de cursos aprobados en el Seminario. Calificaciones obtenidas.

VELADA TEATRAL

Mañana jueves, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en el salón parroquial de Santa Eulalia un acto recreativo, en el que los aspirantes de Acción Católica de la parroquia pondrán en escena el interesante drama «La fuga de un ángel», y el divertidísimo sainete cómico, «Chirivita y Catichina».

Por insuficiencia del local, la representación de mañana será solamente para personas mayores. El próximo domingo, día 17, se repetirá la representación a las tres y media de la tarde, para los niños.

SEGOVIA RELIGIOSO

En honor de la Doloresa.—El próximo viernes, día 15, festividad de los Dolores Gloriosos de la Santísima Virgen, se celebrarán en la iglesia de Santa Eulalia, en honor de la Soledad Doloresa, los siguientes cultos: A las nueve de la mañana, misa de comunión general, y por la tarde, a las siete, santo rosario, ejercicio de la Corona Dolorosa y procesión por las naves del templo con la imagen de la Doloresa.
Se ruega a todos los cofrades y devotos de la Santísima Virgen Doloresa asistan a dichos actos con el escapulario de la Cofradía. Al final de los cultos se impondrá el escapulario a los cofrades que lo pidan.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer no fué hecha ninguna inscripción de nacimiento, defunción ni matrimonio.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, número 2.

GANADEROS

Cedo finca de pastos para ganado lanar solamente, en Villa del Prado. Gabriel Jato, Salas, 3, Madrid.

No es igual un mueble que UN BUEN MUEBLE!

SELECCIONAMOS las maderas.
SELECCIONAMOS los fabricantes.
SELECCIONAMOS los decoradores.
Y
¡VENDEMOS MUY BARATO!

Muebles "La Unión"

Juan Bravo, 6, antes café de La Unión
Teléfono 69

NOTAS DE HACIENDA

Patente Nacional de Automóviles y Transportes

En el «Boletín Oficial» de la provincia número 108, del 8 del actual, se publica circular dando instrucciones a los señores alcaldes y secretarios de la provincia para la formación de los padrones de Patente nacional de circulación de automóviles para el próximo ejercicio de año 1945 y cuyos documentos deberán ser presentados en esta Administración de Rentas públicas con su duplicado y lista cobratoria, en los diez primeros días del próximo mes de Noviembre. Las cuotas de las patentes se liquidarán por la tabla publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 1.º de Marzo de 1941.

En el mismo periódico se publica otra circular recordando a los propietarios y usufructuarios de carros, aunque sean agrícolas y siempre que los dediquen a transportes de mercancías o efectos por carretera, la obligación de satisfacer la contribución industrial y el impuesto de transportes por dichos vehículos; advirtiéndose:

UNA RECTIFICACION SOBRE EL CANJE DE SEMILLAS DE TRIGO

Servicio Nacional del Trigo.—Habiéndose padecido error en la redacción de la circular número 11, en la que se daban normas a seguir para realizar el canje de semillas de trigo con destino a la próxima sementera, su párrafo 3.º y apartado a) deberá de entenderse e interpretarse de la forma siguiente:

a) Cuando el trueque se refiera a idéntica variedad, tendrá que realizar el agricultor la petición a esta Jefatura, individual o colectivamente por conducto de la Alcaldía o Cooperativa respectiva, mediante instancia debidamente reintegrada, expresándose en la misma almacén que elige de entre los consignados en el apartado 2.º; esta provincial autorizará dicho canje, siempre que lo permitan las existencias de semillas seleccionadas, debiendo personarse el agricultor o persona autorizada en estas oficinas para formalizar la oportuna compra de la semilla concedida, la cual será facilitada al precio de la variedad correspondiente sin gravamen alguno.

Con la documentación de que se le provea en estas oficinas, se presentará en la Jefatura de almacén correspondiente, donde realizará el trueque, debiendo ser la cantidad de semilla propia entregada exactamente igual a la desinfectada que reciba procediendo a continuación el jefe de almacén a formalizarle el oportuno contrato al precio de compra de la variedad sin bonificación alguna.

Lo que se publica para general conocimiento de los agricultores de esta provincia.

Segovia, 12 de Septiembre de 1944.
El ingeniero jefe provincial, ENRIQUE VILA OCHANDO.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 12.—Premiado con 25 pesetas, número 191. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 91.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS. 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

VARIOS

SUBASTA. Dos casas lindantes, en Migueláñez, con vista tres calles. Tasación, 10.000 pesetas. El 15 de Septiembre próximo, en la Notaría de Santa María de Nieva, por pliego cerrado.

REGALO. Aprovéchese comprando en la Ferreteria «Los Leones», desde 18 pesetas en adelante. Se regala un bonito espejo con marco. Teléfono 412.

ALTERNADORES, motores, transformadores, hasta 175 kilovatios, para entrega inmediata, «Elu», Teléfono 23, Durango.

VENTAS

MADERA defectuosa, costera, corazones y rollos, se venden en la fábrica de Emilio Heras, Balsafn.

BODEGA con lagar y varias cubas de pino y una tierra que la linda, véndese en Adrados, viuda de Sainz.

VENDEMOS fábricas jabón y perfumería, provincia Palencia, con ferrocarril, existencias, maquinaria, modernos edificios, junto separado, pudiera interesar socio capitalista explotación. Publicidad Anuncie, Valladolid.

MOTOR eléctrico A. S. E. A. 15 HP., contador, réostato y cuadro, véndese barato. Juan Matey, Cantalejo.

COCHECITO niño, véndese barato. Razón, San Agustín, 10.

GANADOS

VENDO 110 primales, 40 borras y cuatro carneros sementales, de raza fina castellana blanca, propia para ordeño. Plata, 26.

VENDO dos chotos de cuatro y veinte días. Tratar, con Isidro González, Mozoncillo.

VENDO 100 reses lanaras de 260 a partir de cuatro años, borregas y corderas, merinas superiores y necesito pastor sabiendo obligación. Félix Pérez en Etreiros.

se a los señores alcaldes y secretarios la conveniencia de que lo hagan presente a los vecinos de sus términos que realicen el ejercicio de dicha industria sin estar debidamente matriculados, y de las sanciones que les serán impuestas a los que vulneren los preceptos reglamentarios, y a los señores alcaldes y secretarios que por su debilidad o negligencia se hagan cómplices de aquéllos en la ocultación del ejercicio de la industria del carro al transporte.

A tal efecto, deberán remitir a esta Administración de Rentas públicas, en un plazo de quince días, relación certificada de las personas que en el término ejercen la industria del carro al transporte, o negativa, en su caso.

SUCESOS

Una señora atropellada por un camión

Esta mañana una mujer llamada Luisa Olmos Robledo, de cuarenta y dos años de edad, casada y natural de Santo Domingo de Pirón, tuvo la desgracia de ser atropellada por un coche de la propiedad de don Moisés López, que se dirigía al Azoguejo, conducido por el mecánico Mariano Martín Muñoz de treinta y tres años de edad, casado y con domicilio en esta capital; calle del Puente de San Lorenzo, número 17, barrio de San Lorenzo.

Trasladada rápidamente a la Casa de Socorro, por los policías armados que se hallaban de servicio en el Azoguejo, fué reconocida por el médico de guardia, apreciándose varias erosiones situadas en el pómulo, herida, inciso contuso en parietal y codo e intensa conmoción en el torax, todas ellas situadas en el lado izquierdo, y en pierna derecha extensos magullamientos y erosiones, calificadas todas ellas de pronóstico graves.

La lesionada, una vez curada en dicho centro benéfico, ha sido trasladada al Hospital de la Misericordia.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Sindicato Provincial Textil

Como ampliación a la nota publicada por este Sindicato Provincial Textil en la Prensa de esta capital en el día de ayer 12 de Septiembre, y en aclaración a las solicitudes de Tarjetas de Comprador del comercio 88, este Sindicato, por medio de la presente, pone en conocimiento de los mismos (comercio ambulante de la provincia), que hasta tanto no reciban orden en contrario, seguirá en vigor el modelo de Tarjetas de Comprador que en la actualidad posean y que les faculta para la compra en amacén.

Asimismo se recordará a todos los comerciantes, estantes de tejidos de esta provincia, se personen en este Sindicato en el plazo ya fijado, para proceder a la solicitud de la nueva Tarjeta de Comprador de «Tejidos de algodón».

TRABAJO

VACA suiza recién parida, abundante producción, vende Román Gil, en Muñozoveros.

FAR DE NOVILLOS tres años, castrados y domados, y vaca montañesa, preñada de siete meses, vende Emiliano Luengo, en Paradinas.

VACA suiza, recién parida del tercero, abundante producción, vende Leandro Arahuetes, Escalona del Prado.

VACA suiza, recién parida del primero, vende, Leonardo Herranz, en Mozoncillo.

SE NECESITA sirvienta casa Juan Bravo, 44, 2.º.

SE NECESITA persona entendida para ordeñar vacas. Informes, José Zorrilla, 22.

SE NECESITA muchacha con informes, que sepa de cocina. Cervantes, 27, 1.º.

SE NECESITA sirvienta con informes, que sepa de cocina. Cervantes, 27, 1.º.

SIRVIENTA se necesita, buenos informes. Bernardo Garrido, en Cantimpalos.

OFICIAL afilador de sierras, se necesita en fábrica de maderas Evaristo Heredero, en Villacastín.

SE NECESITAN oficiales para militar. Sastreña viuda de Lobo.

COMPRAS

PAJA DE TRIGO, compro dos mil arrobas. Emilio Heras, San Ildefonso. Teléfono 36.

PERDIDAS

PERDIDA. Bufanda de piel, desde calle San Francisco al teatro de Juan Bravo, en la noche del miércoles, 6. Se gratificará devolución, San Francisco, 64.

HALLAZGO billeteiro; se entregará a quien acredite ser su dueño, bar Colimba.

WERTHEIM, WERTHEIM, WERTHEIM

La mejor máquina para coser y bordar. 100 modelos siempre dispuestos. Largos plazos. Entrada libre. San Francisco, 23. Teléfono 292. Edificio Doctor Gila.

N MENSAJE DEL GENERAL DE GAULLE AL PUEBLO FRANCÉS

Las cinco sextas partes del territorio francés han sido liberadas

Hemos sufrido lo bastante para no olvidar nunca a nuestro enemigo

El general De Gaulle, en una alocución dirigida por radio...

Diecinueve milicianos de Vichy han sido condenados a muerte

Washington, 12 (noche).—Diecinueve miembros de la Milicia del Gobierno de Vichy han sido condenados a muerte...

La Policía francesa ha manifestado que debe haber aún en Francia unos 50.000 alemanes, soldados y civiles...

Seis Ejércitos aliados se ciernen sobre Alemania y amenazan la "Línea Sigfrido" por cinco puntos

(Viene de la página 4.)

Calais y Dunquerque. En El Havre han penetrado los tanques enemigos después de un fuego de artillería muy violento...

En el curso superior del Mosela, las unidades norteamericanas avanzan hacia Luneville...

Al Sur del frente del Oeste continúa la presión enemiga sobre nuestras unidades de retaguardia...

En el paso de los Apeninos, en la frontera francoitaliana, continúan los combates locales...

Los angloamericanos atacaron ininterrumpidamente hasta siete veces

LO QUE REPRESENTA PARA ALEMANIA LA PERDIDA DE BELGICA

Londres, 13 (5 t.).—La próxima liberación total de Bélgica supone para Alemania la pérdida de unos dos millones de obreros...

De las fábricas de Bélgica salían, al día, más de cuatrocientos cincuenta mil camiones, cuatrocientos locomotoras completas...

TEXTO INTEGRO DEL MENSAJE PAPAL EN EL V ANIVERSARIO DEL COMIENZO DE LA GUERRA

(Continuación)

trabajo, producto de una intensa actividad del hombre, que adquiere gracias a su voluntad energética de asegurar y desarrollar con sus fuerzas su existencia propia...

Un orden social que niega en principio o hace públicamente imposible o vano el derecho de propiedad...

Vemos, efectivamente, a núcleos, cada vez más numerosos, de trabajadores que se encuentran muchas veces frente a las excesivas concentraciones de bienes económicos...

En el presente estado de cosas, como si en el contemplase la expresión de la voluntad divina, ni proteger por principio al rico y al plutócrata...

QUINCE ATAQUES CONSECUTIVOS CONTRA EL TRABAJO

Berlín, 13 (5 t.).—Durante todo el día de hoy han continuado los ataques norteamericanos contra la fortaleza de Brest...

Se saca a concurso la carne de los becerros que han de ser lidiados por este Montepío el próximo día 15 de los corrientes...

Los concursantes presentarán los pliegos cerrados, los cuales se recibirán hasta las once horas del día 15 en la plaza de toros...

Montepío de Camareros

Concurso

Fuente de Iniciativas e Impulso al Trabajo

Pero la Iglesia aspira más bien a conseguir que la institución de la propiedad privada sea cual debe ser...

El tren correo de Madrid a Barcelona detenido por un desprendimiento de tierras

Zaragoza, 12.—En las proximidades de la estación de Escatrón, de esta provincia, línea de Madrid a Barcelona, ha ocurrido un desprendimiento de tierras...

Las islas griegas del Norte del mar Egeo, evacuadas por los alemanes

Londres, 12.—Las tropas alemanas han evacuado completamente las islas griegas del Norte del mar Egeo...

Presentación a la Virgen del Pilar de la tercera promoción de alumnos de la Academia General Militar

Zaragoza, 12.—A las cinco de la tarde, en el templo del Pilar, se ha verificado la presentación a la Virgen de la tercera promoción de caballeros alumnos de la Academia General Militar...

Estos ofrendaron a la Virgen un ramo de flores con cintas de los colores nacionales

El tren correo de Madrid a Barcelona detenido por un desprendimiento de tierras

Zaragoza, 12.—En las proximidades de la estación de Escatrón, de esta provincia, línea de Madrid a Barcelona, ha ocurrido un desprendimiento de tierras...

Las islas griegas del Norte del mar Egeo, evacuadas por los alemanes

Londres, 12.—Las tropas alemanas han evacuado completamente las islas griegas del Norte del mar Egeo...

TEATRO CERVANTES. Jueves, 14. Obra de la mejor creación de JUDY CAROVA, en español.

Botellas. Comprende de todas clases y cristal. Botellas, tapas y gomas.

Y si Vd. prefiere un pan más sano, exija pan más Machaquito. Dulce o seco aromatizado.

ALICIDA GLOBO. Infalible para estirpar callos, ojos de gallo y durezas.

Guía Médica. Odontólogos y Clínicas.

Doctor I. Pérez Casanova. ALUMNO INTERNO Y AYUDANTE TEMPORAL DE LA CLINICA DE OBSTETRICIA Y GINECOLOGIA DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS.

J. CAMPS BURON G. DIAZ. MEDICO-OCULISTA. Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia.

PULMON Y CORAZON RAYOS X. Consulta los jueves, de once a una y de tres a cuatro y media.

A. SUAREZ GRANDA. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Especialista, diplomado del Ejército del Aire y jefe de clínica del Hospital Central.

Jamás un braguero. HERNISAN (Patente 154.251), porque para retener y reducir la hernia cierra el orificio de salida de un modo práctico y cómodo.

Hernisan (Estudio Ortopédico) BALMES, 104. BARCELONA.

GRAN FERIA DE GANADOS EN VILLACASTIN. Durante los días 18, 19 y 20 del corriente, tendrá lugar un importante feriado de ganados de todas clases...

Manuel Herrero Martín. MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS. CONSULTA DE TRES A SEIS. Plaza del Corpus, 8, principal, B.

Manuel Herrero Martín. MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS. CONSULTA DE TRES A SEIS. Plaza del Corpus, 8, principal, B.

Manuel Herrero Martín. MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS. CONSULTA DE TRES A SEIS. Plaza del Corpus, 8, principal, B.

Manuel Herrero Martín. MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS. CONSULTA DE TRES A SEIS. Plaza del Corpus, 8, principal, B.

Manuel Herrero Martín. MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS. CONSULTA DE TRES A SEIS. Plaza del Corpus, 8, principal, B.

Manuel Herrero Martín. MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS. CONSULTA DE TRES A SEIS. Plaza del Corpus, 8, principal, B.

Gran obra benéfico social de las religiosas de Cristo Crucificado

En el convento, situado en la sierra murciana, van a establecer una Escuela de Formación Profesional

Instalarán también dos talleres de enseñanza práctica

Y atienden a la educación y sustento de niños pobres

Murcia, 13.—Las religiosas de Cristo Crucificado van a crear en su convento, situado en lo más agreste de la sierra, una Escuela de Formación profesional. El edificio, cuya primera piedra ha sido bendecida y colocada hoy, costará 250.000 pesetas, una de una planta y otra de dos. En una se instalarán los comedores, talleres y cocina, y en la otra las clases de enseñanza teórica.

Las mismas religiosas van a crear dos talleres de enseñanza práctica, en los que recibirán instrucción numerosos alumnos de uno y otro sexo.

La madre superiora del convento, que es viuda de un caído por Dios y por España, ha querido que la ceremonia antes indicada se celebrara hoy por cumplirse en esta fecha el octavo aniversario de la muerte de su esposo, el doctor Angel Romero, asesinado por los rojos en la prisión provincial.

El deseo de dicha religiosa fué expuesto al ministerio de Educación Nacional, centros oficiales y delegación provincial de Sindicatos, que dieron su más entusiasta colaboración. El organismo sindical presta ayuda oficial, pues el proyecto entra en la órbita de la Obra del Hogar.

En dicho convento se atiende ya a la educación de niños pobres, a quienes se les da sustento y ropa, y se asiste también a las familias menesterosas.

Esta institución es única en España y va a establecer residencias en otras provincias.—Logos.

Seis Ejércitos aliados se ciernen sobre Alemania, y amenazan la "Línea Sigfrido" por cinco puntos

El parte alemán dice que han sido rechazados los intentos aliados de penetración en dirección a Aquisgrán

Se lucha duramente en Merken, barrio septentrional de Amberes

LA ESTRATEGIA DEL GENERAL EISENHOWER

Londres, 13 (2 t.)—Al enviar las primeras tropas aliadas al otro lado de la frontera alemana, al Norte de Tréveris, Eisenhower ha continuado la larga serie de maniobras desconcertantes que viene realizando contra el Alto Mando alemán desde el día de la invasión—dice un comentarista de la Prensa Combinada Norteamericana.

Los alemanes habían concentrado sus fuerzas delante de Aquisgrán en una tentativa para cortar el avance del primer ejército al Noreste de Lieja. También habían llevado refuerzos al sector de Metz para oponerse a los progresos del tercer ejército hacia Saarbrücken.

Eisenhower empleó su infantería y elementos blindados a mitad de la distancia entre ambos sectores para lograr la primera irrupción en Alemania. «Los informes recibidos indican que las fuerzas que operan al Noreste de Lieja se han aprovechado rápidamente de la confusión que reina

Londres, 13 (5 t.)—Seis poderosos Ejércitos aliados se ciernen sobre Alemania por el Oeste, y amenazan la "línea Sigfrido" por cinco puntos distintos, según se anuncia oficialmente.

Hoy, cien días después de la invasión, la situación es la siguiente: Por el Norte se dibuja una amenaza en Eupen y en la región del canal de Mass. Por el Sur, la atención se concentra alrededor de Tréveris, mientras que por el centro los aliados se aproximan rápidamente a la "línea Sigfrido" desde Bastogne y Malmedy.—Efe.

entre los alemanes. Reanudando el avance han cruzado la frontera en el sector de Eupen, al Sur de Aquisgrán. Así, pues, a los cien días de los primeros desembarcos en Francia, las fuerzas aliadas luchan en suelo alemán. Gran parte de este rápido éxito se debe a la abrumadora potencia de los aliados, pero también es el resultado de la estrategia que ha sido empleada.

450 PUESTOS DE MANDO ALEMANES BOMBARDEADOS DESDE EL DÍA «D»

Londres, 13 (5 t.)—Más de 450 puestos de mando alemanes han sido bombardeados por los aviones aliados desde el día «D», comunica la

Prensa combinada norteamericana. Agrega que esto tiene que haber tenido por consecuencia la muerte de muchos jefes y oficiales del Ejército alemán, lo que ha contribuido, sin duda alguna, a facilitar el avance aliado en el frente occidental.

Asimismo los bombardeos y ametrallamientos de los centros alemanes de dirección de la guerra han sido llevados a cabo de acuerdo con un plan preparado hace meses, que formaba parte del objetivo de desorganizar el Ejército, destruir sus comunicaciones y convertirle en una serie de unidades y grupos aislados.—Efe.

DURA LUCHA EN MERKEN

Londres, 13 (5 t.)—Se lucha du-

ramente en Merken, arrabal septentrional de Amberes, donde los soldados del segundo Ejército británico se enfrentan con mucha resistencia alemana, se anuncia oficialmente. El lunes fueron capturados 6.563 prisioneros.—Efe.

NUEVO EJERCITO NORTEAMERICANO EN EL TEATRO DE OPERACIONES

Cuartel general del Cuerpo expedicionario, 13 (5 t.)—El noveno Ejército norteamericano, mandado por el teniente general William H. Simpson, actúa en el teatro de guerra europeo, según se anuncia oficialmente.

A QUINCE KILOMETROS DE AQUISGRAN

París, 13 (5 t.)—La segunda columna norteamericana que ha penetrado en territorio alemán, se halla a 15 kilómetros de la importante ciudad fronteriza de Aquisgrán y a 57 kilómetros al Suroeste de Colonia, dice un corresponsal de la Prensa combinada estadounidense.—Efe.

LIBERACION DE LA ROCHELA

Marsella, 13 (5 t.)—Las fuerzas francesas del interior han liberado el puerto de La Rochela, al que se habían retirado importantes fuerzas alemanas, según anuncia Radio Marsella.—Efe.

A QUINCE KILOMETROS DE AQUISGRAN

París, 13 (5 t.)—La segunda columna norteamericana que ha penetrado en territorio alemán, se halla a quince kilómetros de la importante ciudad fronteriza de Aquisgrán y a 57 kilómetros al Suroeste de Colonia, dice un corresponsal de la Prensa Combinada estadounidense.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel general del Führer, 13 (7 tarde)—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el frente del Oeste continúan las duras batallas defensivas en los mismos puntos que hasta ahora. La fuerte resistencia de nuestras tropas ha rechazado los intentos de penetración enemigos al Norte de Hasselt y en el sector de Verviers, en dirección a Aquisgrán.

En los combates de estos últimos días, el enemigo ha sufrido graves pérdidas. Continúa en la página 3)

Al Norte de Florencia y Pistoia los aliados están en contacto directo con la "Línea Gótica"

También en el Adriático están en contacto con los puestos avanzados de la misma línea

El parte alemán señala un éxito defensivo en la costa adriática

Comunicado aliado

Cuartel General aliado del Mediterráneo, 13 (2 t.)—Italia: Al Norte de Florencia y de Pistoia, las tropas británicas y norteamericanas siguen progresando en terreno montañoso y han entrado en contacto directo con la «Línea Gótica», en varios puntos.

En el ala izquierda, en el sector del Adriático, soldados indios y británi-

cos del octavo ejército progresan en los Apeninos contra una encarnizada resistencia enemiga. En el resto del frente las patrullas angloamericanas mantienen contacto con los puestos avanzados de la «Línea Gótica».

Aire: Fuerzas medias de bombarderos pesados volaron ayer sobre el Sur de Alemania para atacar un aeródromo en Salzburgo, una fábrica de aviones propulsados por cohete, en Ulm, y otra de motores de aviación en Munich.

Las fuerzas aéreas tácticas, entre ellas aviones medios ligeros y cazabombarderos, atacaron las comunicaciones, ruterías y ferroviarias en el Noroeste de Italia y en el valle del Po, así como reductos, cañones, concentraciones de tropas y otros objetivos del frente de batalla italiano.

Aparatos del servicio de protección de costa atacaron la navegación en el Adriático y en el golfo de Génova. Durante la noche pasada, bombarderos pesados y ligeros atacaron empalmes ferroviarios en Bolonia. De estas operaciones no regresaron ocho aviones aliados. Las fuerzas aéreas del Mediterráneo efectuaron ayer unos dos mil vuelos.

Fracasa un intento de ruptura del frente alemán

Berlín, 13 (5 t.)—Apyodadas por numerosas baterías pesadas, las tropas aliadas intentaron al Norte de Florencia romper el frente alemán y cortar las carreteras que conducen hacia el Norte, según dice la Oficina Internacional de Información.

Los alemanes opusieron una tenaz resistencia y diezmaron a las formaciones blindadas avanzadas de los aliados. Once carros fueron destruidos.

La lucha en el Este y en los Balcanes

Los ataques soviéticos en la cabeza de puente del Vístula

Berlín, 13 (5 t.)—Los bolcheviques han concentrado sus ataques en el sector de la cabeza de puente del Vístula, al Este de Varsovia. Potentes contingentes de infantería, protegidos por fuerzas blindadas e intenso fuego artillero, abrieron algunas brechas en las líneas alemanas, brechas que fueron eliminadas en un contraataque, en el que se distinguieron los carros de combate «Tigre» y «Pantera».

Ventisiete carros soviéticos fueron destruidos.—Efe.

Evacuación de Komza

Berlín, 13 (5 t.)—El comunicado del Alto Mando de las fuerzas alemanas, del día de hoy, da cuenta de que las fuerzas del Reich han abandonado Komza, punto fuerte a orillas del Narev, que servía de base a las posiciones defensivas al Norte de Varsovia y al Sur de Prusia oriental.

Referencia oficial alemana

Berlín, 13 (7 t.)—Del comunicado de hoy: Al Sur de Transilvania tropas alemanas y húngaras han rechazado varios ataques enemigos y destruido algunos tanques. En los sectores de Sniok y Grovno continúan los encarnizados combates.

Al Sureste de Varsovia se han reanudado los combates, en los que los bolcheviques abrieron una brecha, apoyados por numerosos aviones y carros. Más al Norte, fracasaron todos los ataques soviéticos y fueron destruidos 19 carros enemigos. Al Noreste de Ostrolenka nuestras tropas rechazaron un intento de penetración enemigo en un amplio frente. También fracasaron los ataques soviéticos en el sector de Chagan. En los sectores de Raisenen, Chogaren y Bauske, se registran encarnizados combates locales.

En el sector central del frente de Finlandia, los bolcheviques intentan nuevamente impedir nuestros movimientos.

Delegación de Eisenhower cerca del Gobierno francés

Cuartel General aliado del Cuerpo expedicionario, 13 (5 t.)—El general Eisenhower ha nombrado una delegación en París del Cuartel General, para que le represente cerca del Gobierno francés. La delegación está presidida por el general T. Lewis, y de adjunto va el general de división, británico, H. Redman.—Efe.

LLUVIAS TORRENCIALES

En Madrid se han recogido 45 litros por metro cuadrado

33 en Albacete y 38 en Murcia, habiendo llovido también intensamente en Cataluña y alto Duero

Madrid, 13.—Estado general del tiempo:

Las lluvias de anoche fueron particularmente intensas y acompañadas de tormentas en algunos puntos de la región central y en Levante, habiéndose recogido 45 litros por metro cuadrado en Madrid, 33 en Albacete y 38 en Valencia. También ha llovido con alguna intensidad en Murcia; mínima de alto Duero, y ya en cantidad mucho menor en el Duero medio, Galicia, Ebro y Baleares.

La masa de nubes que descargó anoche en el Centro se trasladó hacia el Este y alcanzará las Baleares. Sobre las cordilleras centrales se registrará durante el día la formación de nubes con probable formación de algunas tormentas.

Temperaturas: Máxima de 20 grados en Murcia; mínima de 10 en León. En Madrid, máxima ayer de 22,3, y mínima hoy de 13,0.

Lluvia torrencial en Castellón

Castellón, 13.—Ha descargado una gran tormenta, con exhalaciones, viento huracanado y agua torrencial en toda la costa, que duró toda la pasada noche y primeras horas de hoy. Los trenes llegan con algún retraso por estar interceptadas las vías.

El agua cae en la parte baja del Maestrazgo ha sido embalsada casi totalmente por el pantano María Cristina, lo que beneficiará grandemente al riego de los huertos de naranjas que sufren los efectos de la gran sequía con amenaza de perderse la cosecha que está valuada en varios millones de pesetas.—Logos.

Vuelve a llover en Murcia

Murcia, 13.—Ha comenzado a llover de nuevo en esta ciudad y en la provincia, lo que hace presumir se intensifiquen los temporales de agua. La temperatura ha descendido algunos grados.—Logos.

1.537.569 pesetas repartidas como subsidio entre 2.509 labradores autónomos de Vizcaya

En Vigo es colocada la primera piedra para un edificio-hospital de la Cruz Roja

Ha sido prorrogada la Exposición Industrial de Galicia

Subsidios a labradores autónomos de Vizcaya

Bilbao, 13.—Ha terminado el reparto del importe de los subsidios familiares a los agricultores autónomos de la provincia. El importe de las cantidades últimamente repartidas asciende a 1.537.569 pesetas, entre 2.509 labradores pertenecientes a 80 Municipios. Algunos de los beneficiarios han percibido de una sola vez más de 5.000 pesetas.—Logos.

Curso de viticultura y etnología

Ciudad Real, 13.—En Alcázar de San Juan se ha celebrado la sesión de apertura de un curso de viticultura y etnología. Asistieron el jefe provincial del Movimiento, el delegado provincial de Diputación y otras autoridades y jerarquías y una representación del Cuerpo de Ingenieros Agrónomos, así como muchos viticultores.

La Exposición de Galicia, prorrogada

Vigo, 13.—Ha causado gran satisfacción la noticia de haber sido prorrogada la Exposición industrial de Galicia. Siguen llegando muchas personas para visitarla, aunque las persistentes lluvias dificultan algo las vistas. El próximo sábado llegarán, en

marineros que en tránsito lleguen a Vigo, recibiendo alimentación y alojamiento por una cantidad módica. Formará la casa de ejercicios para la gente de mar y una casa para huérfanos en la que recibirán las necesarias enseñanzas para que, cuando ya hombres, puedan abandonar la preparación para luchar con la vida.—Logos.

Primera piedra para un Hospital de la Cruz Roja

Vigo, 13.—Ha llegado la duquesa de la Victoria, presidenta nacional de los Hospitales de la Cruz Roja, con objeto de asistir a la ceremonia de bendición y colocación de la primera piedra de un edificio para dicha institución, y a la imposición de medallas concedidas por el Consejo Supremo de la Cruz Roja a la condesa viuda de Torre Cedeira y al alcalde de esta ciudad don Luis Suárez Llanos.

SAN SEBASTIAN CELEBRA EL VIII ANIVERSARIO DE SU LIBERACION

San Sebastián, 13.—Hoy celebra esta ciudad el octavo aniversario de su liberación.

Al acto religioso de esta mañana han asistido los ministros de A. Exteriores y de Educación Nacional

San Sebastián, 13.—Hoy celebra esta ciudad el octavo aniversario de su liberación. Esta mañana, en la iglesia parroquial de Santa María, se ofició una misa, a la que asistieron el ministro de Asuntos Exteriores, que ostentaba la representación del Gobierno; el ministro de Educación Nacional; el obispo de la diócesis, el Ayuntamiento y la Diputación en pleno, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y demás autoridades. Una compañía de Infantería Rindió honores a los ministros. La Schola Cantorum interpretó durante el acto religioso varios motetes, y al final se regó un responso por los caídos.

El Congreso Hispanoportugués de la V. O. T.

En nombre del Caudillo asiste a los actos de hoy, el presidente de las Cortes

Solemnes actos religiosos en el Santuario de la Gran Promesa

Valladolid, 13.—Hoy han continuado las sesiones del Congreso Hispanoportugués de la V. O. T. del Carmen.

A las ocho y media de la mañana, en la iglesia conventual de San Benito el Real, hubo una misa de comunión, oficiada por el obispo de Avila, doctor Moro, que representa al Primado, que no ha podido asistir.

A las once y media salió de dicha iglesia una procesión al Santuario de la Gran Promesa, donde se ofició un solemne acto religioso. El Padre Aurelio de San José, provincial de Burgos, pronunció un sermón, hablando elocuentemente de la significación del Congreso. Después leyó el acta de consagración oficial de la V. O. T. del Carmen y de Santa Teresa de Jesús a los Sacratísimos Corazones de Jesús y María, ante el defensor sustituto y el voto de defender hasta la muerte la Asunción de Nuestra Señora y su mediación universal.

Después se hizo la reserva del Santísimo, en la que ofició el arzobispo de Valladolid, doctor García y García, que ostentaba la representación directa del arzobispo primado, doctor Pla y Deniel.

Durante la ceremonia, en un momento del altar mayor, ocupó un sitio el arzobispo de Valladolid, acompañado por el obispo de Avila, y en el otro lado, en sitio preferente, se hallaba el presidente de las Cortes (el cual había asistido también a la misa de comunión), que representaba al Caudillo. Detrás se situaron las primeras autoridades, civiles y militares, padres provinciales del Orden Carmelitano, jerarquías y otros invitados. El templo se hallaba lleno de fieles.

Una compañía de infantería del regimiento de San Quintín rindió honores al presidente de las Cortes a la entrada de la citada iglesia.

Esta noche se celebrará un acto solemne.—Logos.

En Vigo es colocada la primera piedra para un edificio-hospital de la Cruz Roja

Vigo, 13.—Ha llegado la duquesa de la Victoria, presidenta nacional de los Hospitales de la Cruz Roja, con objeto de asistir a la ceremonia de bendición y colocación de la primera piedra de un edificio para dicha institución, y a la imposición de medallas concedidas por el Consejo Supremo de la Cruz Roja a la condesa viuda de Torre Cedeira y al alcalde de esta ciudad don Luis Suárez Llanos.

Ha sido prorrogada la Exposición Industrial de Galicia

Vigo, 13.—Ha causado gran satisfacción la noticia de haber sido prorrogada la Exposición industrial de Galicia. Siguen llegando muchas personas para visitarla, aunque las persistentes lluvias dificultan algo las vistas. El próximo sábado llegarán, en

Subsidios a labradores autónomos de Vizcaya

Bilbao, 13.—Ha terminado el reparto del importe de los subsidios familiares a los agricultores autónomos de la provincia. El importe de las cantidades últimamente repartidas asciende a 1.537.569 pesetas, entre 2.509 labradores pertenecientes a 80 Municipios. Algunos de los beneficiarios han percibido de una sola vez más de 5.000 pesetas.—Logos.

La Exposición de Galicia, prorrogada

Vigo, 13.—Ha causado gran satisfacción la noticia de haber sido prorrogada la Exposición industrial de Galicia. Siguen llegando muchas personas para visitarla, aunque las persistentes lluvias dificultan algo las vistas. El próximo sábado llegarán, en

SAN SEBASTIAN CELEBRA EL VIII ANIVERSARIO DE SU LIBERACION

San Sebastián, 13.—Hoy celebra esta ciudad el octavo aniversario de su liberación. Esta mañana, en la iglesia parroquial de Santa María, se ofició una misa, a la que asistieron el ministro de Asuntos Exteriores, que ostentaba la representación del Gobierno; el ministro de Educación Nacional; el obispo de la diócesis, el Ayuntamiento y la Diputación en pleno, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y demás autoridades. Una compañía de Infantería Rindió honores a los ministros. La Schola Cantorum interpretó durante el acto religioso varios motetes, y al final se regó un responso por los caídos.

Al acto religioso de esta mañana han asistido los ministros de A. Exteriores y de Educación Nacional

San Sebastián, 13.—Hoy celebra esta ciudad el octavo aniversario de su liberación. Esta mañana, en la iglesia parroquial de Santa María, se ofició una misa, a la que asistieron el ministro de Asuntos Exteriores, que ostentaba la representación del Gobierno; el ministro de Educación Nacional; el obispo de la diócesis, el Ayuntamiento y la Diputación en pleno, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y demás autoridades. Una compañía de Infantería Rindió honores a los ministros. La Schola Cantorum interpretó durante el acto religioso varios motetes, y al final se regó un responso por los caídos.

En Vigo es colocada la primera piedra para un edificio-hospital de la Cruz Roja

Vigo, 13.—Ha llegado la duquesa de la Victoria, presidenta nacional de los Hospitales de la Cruz Roja, con objeto de asistir a la ceremonia de bendición y colocación de la primera piedra de un edificio para dicha institución, y a la imposición de medallas concedidas por el Consejo Supremo de la Cruz Roja a la condesa viuda de Torre Cedeira y al alcalde de esta ciudad don Luis Suárez Llanos.

Ha sido prorrogada la Exposición Industrial de Galicia

Vigo, 13.—Ha causado gran satisfacción la noticia de haber sido prorrogada la Exposición industrial de Galicia. Siguen llegando muchas personas para visitarla, aunque las persistentes lluvias dificultan algo las vistas. El próximo sábado llegarán, en

Subsidios a labradores autónomos de Vizcaya

Bilbao, 13.—Ha terminado el reparto del importe de los subsidios familiares a los agricultores autónomos de la provincia. El importe de las cantidades últimamente repartidas asciende a 1.537.569 pesetas, entre 2.509 labradores pertenecientes a 80 Municipios. Algunos de los beneficiarios han percibido de una sola vez más de 5.000 pesetas.—Logos.

La Exposición de Galicia, prorrogada

Vigo, 13.—Ha causado gran satisfacción la noticia de haber sido prorrogada la Exposición industrial de Galicia. Siguen llegando muchas personas para visitarla, aunque las persistentes lluvias dificultan algo las vistas. El próximo sábado llegarán, en